

歡迎踴躍訂閱  
廣傳分享祝福

祝福你  
福音小輯



佳音APP

佳音線上閱讀

奉獻支持

夢要親手圓，  
愛要做中學～

## 立志當老師的李美娟

在教師節的期間，最讓老師動容的，莫過於學生發自內心的一句「教師節快樂！」。李美娟老師雖然已經離開人世一年多，但是這句「老師，教師節快樂！」卻還是她所教過的學生們最想對她說的一句話！

李美娟老師是Super卓越教師獎得主、松山家商國文老師及前圖書館主任。2018年，美娟曾透過佳音電台，分享她協助同學圓夢以及親力親為『做中學』的教學理念！回憶當初的訪談，美娟提到自己有滿滿的『愛』想給、有太大的『夢』想幫人圓，於是她毅然決然放棄了原本會計的工作取得了教師資格，成為一個立志要『影響』與『翻轉』學生生命的好老師！

美娟感慨學生在校園忙升學、考試，卻找不到自己的跑道上的標杆。倘若沒有裝備來探尋自己的內心，找不到面對未來人生的勇氣，又豈有挖掘夢想、築夢的信心？

夢不是天上掉下來的！美娟相信，除非孩子親手摸到、親身經歷，他們無法相信自己就是那個夢的主人。於是美娟近十年來，都致力推行『做中學』的教育方法，她開始在學校推動『文學經典桌遊、松商閱讀營隊、松商劇作班與微電影、松商彩繪村、國際故事屋』五大方案，透過為學生搭建舞台，結合學校76位老師跨域、跨科擔任指導，來幫助學生在實際操作中，一步步解析與認識築夢的原料與步驟，為了讓夢不能有缺角，他們反而會開始思考如何填補自己的缺乏，開始心甘情願「為自己」讀書！

但也許就是在如此長時間、全心全力照顧學生的同時，美娟卻忽略了自己身體的不適，早先的癌症如今再次復發。為了早日回到學校完成對學生的承諾，她始終抱著開朗樂觀的心態，堅強面對化療的種種辛苦。一次，當她趴著強忍著痛





歡迎踴躍訂閱  
廣傳分享祝福

祝福你  
福音小輯



佳音APP

佳音線上閱讀

奉獻支持

楚，施行肺積液穿刺引流術時，她腦中浮現的竟是賈寶玉和林黛玉相遇的場景，她笑說應該沒人比我更堅強了吧……，但她當起身站起，卻忍不住虛弱暈厥，半昏半醒中她聽到護士說：「別逞強啊，人儘管有再強的求生意志，但也無法抵抗身體的病魔……」

那一刻，她忽然明白，「是啊，這世上原來真的有靠自己做不到的事！」於是美娟開始試著接觸信仰，並來到了教會。美娟回憶，那一天就是她人生的轉捩點，雖然是她第一次來到主前，但在多人的代禱下，當教會會友詢問她是否願意受洗時，她竟然很平靜、很樂意地接受了這個決定。認識耶穌，應該也是一件可以「做中學」的事啊！那晚回到家中，美娟躺在家中床上，她試著和神禱告，她不知要說些什麼，但心中只不斷浮現一個想法，「主啊，我終於可以不再堅強……將自己完全交給祢……」

此刻，雖然你我聽不見美娟的啾泣，但淚水卻流在她的心底，那是一路走來的辛苦、感恩、也是如今的安慰與徹底釋放！她將一生都奉獻給她最寶貝的學生們，雖然在孩子的笑

容與成就裡，她也找到自己的幸福人生。但這份幸福如果沒有信仰、沒有永生，就是徒有夢的框架而沒有夢的重心。

美娟立志要當孩子的圓夢者，為了一個承諾，她付出了所有。上帝又何嘗不是我們的圓夢者，祂也同樣許我們一個承諾，你我只需將重擔卸下來到主前，那不斷在靈裡成長更新的生命歷程，就是一個精彩與充滿盼望的美夢！

人生就像一列緩緩向前的火車，你無法預期窗外的風景是否永遠明媚，也無法得知何時會到站。當我們身處孤單黑暗的隧道中，看不清方向的時候，愛就是引領方向的光點！19年來，美娟老師就是學生們的光點，雖然眼前，隨著美娟老師的離世，光暫時暗了，但她點亮的夢，將照亮學生的盲

點，永遠帶給學生走出黑暗，克服困境的勇氣與信念。

李美娟，這位以『愛』當成今生使命的好老師，最後用尼布爾的寧靜禱文來勉勵我們：「神啊，請賜與我寧靜，好讓我能接受，我無法改變的事情！請賜與我勇氣，好讓我能改變，我能去改變的事情！請賜與我睿智，好讓我能區別，以上這兩者的不同！」雖然美娟暫時與我們分別，但愛會留在我們身邊，愛會記得：「老師，那曾經一起築的夢，仍然在心裡永遠閃耀著。

**後記：**李美娟老師已於2020年8月9日因病安息主懷，願她的分享與付出，能讓我們時刻看見上帝的美好與永生的盼望。美娟老師，真的很想念您！願我們都能珍惜與敬重身邊諄諄教誨的好老師。

